

主席、各位議員、各位朋友：

各位好，我是香港航空青年團司令梁冠平。

香港航空青年團現有成年團員八百人、學員三千二百人，為註冊慈善團體、民政事務局資助機構及公益金會員，於一九七一年由一群熱愛飛行運動人士共同創立，以紀律性的編制和訓練，為香港青少年提供有益身心的課餘活動，建立其自信心、培育其責任感、並且發揮其潛能，使他們成為優良的領袖及愛國愛港公民。

為配合民政事務局及教育統籌局的施政方針，本團積極推行全方位學習，不斷提供多元化訓練予本地的青少年。隨此之外，我們亦肩負培訓本地航空人材及推動普及航空文化兩項任務。我們的活動包括領袖訓練、飛行訓練、紀律禮儀、野外訓練以及海外交流等。

和本地航空業及本港、海外航空及學術團體合作，我們每年為香港年青人提供八個定翼機飛行獎學金(澳洲)、六個滑翔飛行獎學金(新西蘭及英國)、兩個直升機飛行獎學金(澳洲)、為一百三十名青年提供定翼及直升機私人機師執照理論課、為二百五十位青年提供搖控模型飛行訓練，亦同港龍航空合作航空證書課程及師友計劃。我們很多謝香港飛行總會會員支持，每年為我們的團員提供多達九百人次、每次二十分鐘的直升機飛行體驗。

八十年代的航空青年團員，如今已經有成為廣體客機機長及政府高級機師。隨時候命、保護港人生命財產的政府飛行服務隊機組人員，三分一是航空青年團的現役團員，又或者曾經是我們的少年學員。

三十五年來，航空青年團一直為香港克盡己任，為培訓本地人才作無私奉獻。得到政府、社會大眾、航空業界、以及我們工作伙伴香港飛行總會的大力支持，我們才有今天的成績。

最近推出的三個啓德規構思藍圖，令我們全體四千團員，以致我們航空業界的盟友，都感到十分憂慮，因為我們看不見我使用多年的總部。多年來努力貢獻香港，鞠躬盡瘁，我們不想落得無處容身、顛簸流離。

幸好經過一輪爭取，得到各位議員及我們政策局民政事務局的支持，規劃處承諾儘量在宋皇臺道原址保留我們的總部。

香港航空青年團想藉今次機會，表白我們的小小訴求。

我們懇請各議員、官員、社會人仕，給航空青年團四千團員一點生存空間，讓我們保留住了數十年的家。我們要求的只不過是將來宋皇臺公園空地小小一角，成立航空發展中心，成為我們的永久會址，佔整個啓德規劃三百二十八公頃土地不足百分之一，絕不會影響別人、妨礙其他基建計劃！請求各位明白我們的憂慮，鄭重考慮我們的訴求！

此外，我們亦想藉今次機會建議政府擴闊構思中直昇機場的用途，使之同時可供商業機構、民間航空團體及緊急服務部門使用，而不是如現時啓德規構思藍圖中在舊跑道尾建高臺式機坪只適合 **CAT A Performance** 高性能商業直升機集中於境內外運輸及商業上。其實，現時可供政府飛行服務隊及民間航空團體使用的直昇機場也甚為缺乏，而醫院方面則只有一間可供直昇機在較理想的天氣狀況下升降，故在舊輔助空軍總部原址附近，亦即啓德規構思藍圖中計劃興建的醫院附近興建一個多用途、全天候及附有後勤設施的地面直昇機場，不但可配合本港運輸發展，同時也符合公眾利益。 謝謝！